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ΣΤΟΝ ΕΒΡΟ

Σε δημοσίευμα, οι Τούρκοι σημάδεψαν με
τα όπλα τους τους Γερμανούς της Frontex,
που πραγματοποιούσαν περιπολία, και
έλαβε χώρα τουλάχιστον ένας πυροβολι-
σμός- είναι άγνωστο το πού κατέληξε η
σφαίρα.

Εσωτερικό έγγραφο της Frontex, αναφέρει
πως δεν υπήρξε τραυματισμός και ότι το
γερμανικό υπουργείο Εσωτερικών επιβε-
βαίωσε το συμβάν, που έλαβε χώρα την
Τρίτη κοντά στο Τυχερό.

Με πληροφορίες του Spiegel, Γερμανός
συνοριοφύλακας άκουσε πυροβολισμό από
την τουρκική πλευρά το βράδυ της Τρίτης
και καλύφθηκε. Μετά, κοιτώντας με κυά-
λια, είδαν έναν Τούρκο στρατιώτη να ση-
μαδεύει με όπλο προς την ελληνική πλευρά
και να κάνει χειρονομία με το δάχτυλο.
Λίγο αργότερα, άλλοι έξι Τούρκοι εμφανί-
στηκαν, σημαδεύοντας με τα όπλα τους
προς τους Γερμανούς και τους Έλληνες συ-
νοριοφύλακες στην περιοχή.

Όπως αναφέρει το Spiegel, οι ελληνικές
αρχές έχουν καταγράψει το συμβάν, ενώ η
τουρκική κυβέρνηση δεν προέβη σε σχόλια
την Πέμπτη.

-Κωνσταντίνα Ντέλλου-
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Σ υ μ β α ί ν ο υ ν

“ÅÖÇÌÅÑÉÓ ÄÉÁÊÇÑÕÎÅÙÍ” 1946 -  2020:
Η εφημερίδα που για 73 χρόνια έχει καταστεί συνώνυμη με τις διακηρύξεις, συνεχίζει παράλληλα να «γράφει» ιστορία

στον ευρύτερο χώρο της καθημερινής οικονομικής ενημέρωσης καθώς και της ευρύτερης ενημέρωσης μέσω άρθρων, σχολίων,
αναλύσεων και ευθυμογραφημάτων, προσηλωμένη πάντα στους κανόνες της πρέπουσας δημοσιογραφικής δεοντολογίας.

Ξεκίνησε από τις 15 Απριλίου η εφαρμογή του TAXISnet για την υποβολή των φετινών φορολογικών
δηλώσεων με τα εισοδήματα του 2019. 

Το εάν η διαδικασία υποβολής των δηλώσεων  παραταθεί πέραν της καταληκτικής προθεσμίας της 30ης
Ιουνίου, παραμένει άγνωστο κάτι που έχουν αφήσει να εννοηθεί τόσο ο υπουργός Οικονομικών Χρ. Σταϊ-
κούρας, όσο και ο Διοικητής της ΑΑΔΕ Γ. Πιτσιλής.

Στόχος της κυβέρνησης είναι οι επιστροφές φόρων που αντιστοιχούν στις πιστωτικές δηλώσεις να γίνεται
εφέτος με αυτοματοποιημένες διαδικασίες και τα ποσά να πιστώνονται άμεσα στους λογαριασμούς των δι-
καιούχων. Υπό αυτή την έννοια το άνοιγμα του Taxis για την υποδοχή των εφετινών φορολογικών δηλώ-
σεων, είναι κάτι που αναμένουν πολλοί φορολογούμενοι πώς και πώς διότι προσβλέπουν στα ποσά των
επιστροφών.

Ωστόσο, έχει επέλθει μια αλλαγή διαδικασίας ως προς την επιστροφή φόρου στο εφετινό Ε1. Συγκεκρι-
μένα, έχει καταργηθεί ο πίνακας 10, στον οποίο καλούνταν να δηλώσουν τον ΙΒΑΝ του τραπεζικού τους
λογαριασμού, ώστε να τους πιστωθεί τυχόν επιστροφή φόρου. Πλέον θα εμφανίζεται μήνυμα που θα ενη-
μερώνει για την υποχρέωση γνωστοποίησης του ΙΒΑΝ, με υποβολή ηλεκτρονικής Αίτησης/Υπεύθυνης Δή-
λωσης του δικαιούχου στη διαδικτυακή πύλη www.aade.gr της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων.

Από την απόφαση του Διοικητή της ΑΑΔΕ για τον τύπο και περιεχόμενο της δήλωσης φορολογίας ει-
σοδήματος φυσικών προσώπων φορολογικού έτους 2019 προκύπτουν τα εξής:

Οι ετήσιες δηλώσεις φορολογίας εισοδήματος φορολογικού έτους 2019, των υπόχρεων της παραγράφου
1 του άρθρου 67 του ν. 4172/2013, υποβάλλονται υποχρεωτικά, με τη χρήση ηλεκτρονικής μεθόδου επικοι-
νωνίας μέσω διαδικτύου, έως την ημερομηνία που ορίζουν οι οικείες διατάξεις. Οι ίδιες ημερομηνίες ισχύουν
και για τις δηλώσεις που θα υποβληθούν σε εξαιρετικές περιπτώσεις σε χειρόγραφη μορφή στις Δ.Ο.Υ. 

Ηλεκτρονικά, μέσω διαδικτύου, υποβάλλονται και οι εκπρόθεσμες αρχικές και τροποποιητικές δηλώσεις 
συνέχεια σε σελ. 3

Η efimerisdiakirixeon.gr είναι πιστοποι-
ημένο Μέλος, ως ηλεκτρονικό μέσο ενημέρω-
σης, της Πλατφόρμας e-media της Γενικής
Γραμματείας Ενημέρωσης και Επικοινωνίας.

ÅÖÇÌÅÑÉÓ                                            ∂Δ√™  π¢ƒÀ™∏™  1946

Ο ΡΩΣΟΣ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ ΜΙΧΑΗΛ ΜΙΣΟΥΣΤΙΝ

ΘΕΤΙΚΟΣ ΣΤΟΝ ΚΟΡΟΝΟ’Ι’Ο

Ο Ρώσος πρωθυπουργός δήλωσε σε τηλεσύνδεση με τον Πούτιν «Μόλις τώρα έμαθα ότι τα τεστ
κορονοϊού που έκανα, ήταν θετικά».Διορίσθηκε με προσωρινά χρέη πρωθυπουργού ο πρώτος αντι-
πρόεδρος της ρωσικής κυβέρνησης Αντρέι Μπελοούσοφ. Τον διορισμό του ενέκρινε ο Ρώσος πρό-
εδρος.

«Η κυβέρνηση θα συνεχίσει να εργάζεται κανονικά, εγώ σχεδιάζω να βρίσκομαι ενεργά σε επαφή
μέσω τηλεφώνου και τηλεσυνδέσεων για όλα τα βασικά ζητήματα. Ως προσωρινά ασκώντα χρέη
πρωθυπουργού προτείνω την υποψηφιότητα του (πρώτου αντιπροέδρου) Αντρέι Ρεμόβιτς Μπελο-
ούσοφ», ανακοίνωσε. 

Ο Βλαντιμίρ Πούτιν ευχήθηκε στον Μιχαήλ Μισούστιν ταχεία ανάρρωση. «Θα ήθελα να σας ευχηθώ
να αναρρώσετε το συντομότερο δυνατόν, περαστικά σας», είπε.

-ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΕΣ ΔΗΛΩΣΕΙΣ-

ΟΔΗΓΙΕΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ- ΛΗΞΗ ΠΡΟΘΕΣΜΙΑΣ

ΔΙΕΘΝΗ 
ΓΕΓΟΝΟΤΑ...

www.efimerisdiakirixeon.gr

του Νίκου Οικονομάκη
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ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ

Ετήσιες

Ιδιώτες: 80 € internet – 95 € έντυπη.
Εταιρίες: 90 € internet – 105 € έντυπη.

Οργανισμοί – Τράπεζες:            100 € internet – 115 € έντυπη.

Εξάμηνες

Ιδιώτες: 45 € internet – 60 € έντυπη.
Εταιρίες: 55 € internet – 70 € έντυπη.
Οργανισμοί – Τράπεζες:            65 € internet – 80 € έντυπη.

Οι ανωτέρω τιμές επιβαρύνονται με 6.5% Φ.Π.Α.

Ο ΔΗΜΟΣ ΠΕΙΡΑΙΑ

ΠΡΟΚΗΡΥΣΣΕΙ

Ο Δήμαρχος Πειραιά προκηρύσσει διεθνή ηλεκτρονικό ανοικτό διαγωνισμό με κρι-
τήριο κατακύρωσης την πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά,
μόνον βάσει τιμής σύμφωνα με τα αναλυτικά οριζόμενα στη διακήρυξη, για τη προ-
μήθεια τροφίμων των Δημοτικών Βρεφονηπιακών Σταθμών σχολικών ετών 2020-
2021 & 2021-2022 και για τις ανάγκες του Ξενώνα Φιλοξενίας κακοποιημένων
γυναικών και των παιδιών τους στον Πειραιά, προϋπολογισμού δαπάνης 387.254,02
€ πλέον Φ.Π.Α., ανά ομάδα ειδών, σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 4412/2016,
όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, η οποία θα δοθεί ως εξής:
α) Για τα είδη ΚΡΕΑΣ-ΚΟΤΟΠΟΥΛΟ-ΚΙΜΑΣ (ΟΜΑΔΑ Α΄), για τα είδη ΚΑΤΕ-
ΨΥΓΜΕΝΑ-ΨΑΡΙΑ (ΟΜΑΔΑ Β΄) , για τα ΕΙΔΗ ΠΑΝΤΟΠΩΛΕΙΟΥΕλαιόλαδο,
αυγά, κατεψυγμένα λαχανικά (ΟΜΑΔΑ Ε΄ ) και για τα είδη ΦΡΟΥΤΑΛΑΧΑΝΙΚΑ
(ΟΜΑΔΑ ΣΤ΄ ), με το μεγαλύτερο ποσοστό έκπτωσης σε ακέραιες μονάδες επί τοις
εκατό (%), στη νόμιμα διαμορφούμενη κάθε φορά μέση τιμή λιανικής πώλησης του
είδους την ημέρα παράδοσης , όπως θα προκύπτει από το εκάστοτε εκδιδόμενο δελ-
τίο πιστοποίησης τιμών της Δ/νσης Ανάπτυξης του τμήματος Εμπορίου και Τουρι-
σμού της Περιφέρειας Αττικής.
β) Για τα είδη ΨΩΜΙ-ΑΡΤΟΣΚΕΥΑΣΜΑΤΑ (ΟΜΑΔΑ Γ΄) και τα είδη ΠΑΝΤΟ-
ΠΩΛΕΙΟΥ – ΤΥΠΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΠΡΟΪΟΝΤΑ (ΟΜΑΔΑ Δ΄), με το μεγαλύτερο πο-
σοστό έκπτωσης σε ακέραιες μονάδες επί τοις εκατό (%), στις τιμές του ενδεικτικού
προϋπολογισμού, σύμφωνα με το οποίο θα προκύπτει η χαμηλότερη καθαρή αξία
ανά ομάδα ειδών. Οι προς προμήθεια ομάδες ειδών και ο αντίστοιχος προϋπολογι-
σμός, έχουν ως εξής:
Α/Α ΟΜΑΔΕΣ ΚΑΘΑΡΗ ΑΞΙΑ (€) Φ.Π.Α. 13% ΣΥΝΟΛΟ ΔΑΠΑΝΗΣ

(€)
1 ΟΜΑΔΑ Α΄

ΚΡΕΑΣ-ΚΟΤΟΠΟΥΛΟ-ΚΙΜΑΣ 96.259,80 € 12.513,77 € 108.773,57 €

2 ΟΜΑΔΑ Β΄
ΚΑΤΕΨΥΓΜΕΝΑ ΨΑΡΙΑ 25.710,00 €     3.342,30 € 29.052,30 €

3 ΟΜΑΔΑ Γ΄
ΨΩΜΙ-ΑΡΤΟΣΚΕΥΑΣΜΑΤΑ 30.165,60€ 3.921,53€ 34.087,13€

4 ΟΜΑΔΑ Δ΄
ΕΙΔΗ ΠΑΝΤΟΠΩΛΕΙΟΥΤΥΠΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΠΡΟΙΟΝΤΑ 

135.902,72€ 17.667,34€ 153.570,06 €

5 ΟΜΑΔΑ Ε΄
ΕΙΔΗ ΠΑΝΤΟΠΩΛΕΙΟΥ (ΕΛΑΙΟΛΑΔΑΑΥΓΑ-ΚΑΤΕΨΥΓΜΕΝΑ ΛΑΧΑΝΙΚΑ) 

44.406,50 € 5.772,86€ 50.179,36 €

6 ΟΜΑΔΑ ΣΤ΄
ΦΡΟΥΤΑ-ΛΑΧΑΝΙΚΑ 54.809,40 € 7.125,23 € 61.934,63 €

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 387.254,02 € 50.343,03€ 437.597,05 €

Οι σχετικοί CPV της προμήθειας ενδεικτικά είναι οι εξής: 15110000-2,
15220000-6, 15810000-9, 15800000-6, 15000000-8, 115300000-1.
Η διάρκεια της σύμβασης ορίζεται από την ανάρτηση στο ΚΗΜΔΗΣ στο τέλος του
σχολικού έτους 2021-2022, δηλαδή 31-7-2022, με δυνατότητα παράτασης της, σύμ-
φωνα με τα οριζόμενα στην διακήρυξη και τη μελέτης της υπηρεσίας.
Η προμήθεια τροφίμων για τον Ξενώνα φιλοξενίας κακοποιημένων γυναικών και των
παιδιών τους είναι πλήρως χρηματοδοτούμενη από το ΕΣΠΑ, το ΕΚΤ στο πλαίσιο
των Περιφερειακών Επιχειρησιακών Προγραμμάτων της Προγραμματικής περιόδου
2014-2020.
Η προμήθεια των τροφίμων των Βρεφονηπιακών σταθμών χρηματοδοτείται από

Δημοτικούς πόρους.
Κάθε συμμετέχων στο διαγωνισμό μπορεί να υποβάλλει προσφορά για μία ή περισ-
σότερες ομάδες των υπό προμήθεια ειδών, όπως αυτές προσδιορίζονται στη μελέτη
της υπηρεσίας του Δήμου, υπό την προϋπόθεση ότι στην προσφορά του θα περιλαμ-
βάνεται το σύνολο των ειδών κάθε ομάδας .
Δεν γίνονται δεκτές εναλλακτικές προσφορές.
Ο διαγωνισμός θα πραγματοποιηθεί με χρήση της πλατφόρμας του Εθνικού
Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων (ΕΣΗΔΗΣ) μέσω της διαδικτυακής
πύλης www.promitheus.gov.gr.

 Ημερομηνία αποστολής της διακήρυξης στην εφημερίδα Ευρωπαϊκών
Κοινοτήτων: 10/3/2020

 Ημερομηνία ανάρτησης της διακήρυξης στη διαδικτυακή πύλη του ΕΣΗΔΗΣ:
17/3/2020

 Ημερομηνία έναρξης υποβολής προσφορών: 18/3/2020 και ώρα: 08:00

 Καταληκτική ημερομηνία και ώρα υποβολής προσφορών: 15/4/2020 και ώρα:
15:00
Δικαίωμα συμμετοχής: Δικαίωμα συμμετοχής στη διαδικασία σύναψης της παρούσας
σύμβασης έχουν φυσικά ή νομικά πρόσωπα και, σε περίπτωση ενώσεων οικονομικών
φορέων, τα μέλη αυτών, που είναι εγκατεστημένα σε: α) κράτος-μέλος της Ένωσης,
β) κράτος-μέλος του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου (Ε.Ο.Χ.), γ) τρίτες χώρες που
έχουν υπογράψει και κυρώσει τη ΣΔΣ, στο βαθμό που η υπό ανάθεση δημόσια σύμ-
βαση καλύπτεται από τα Παραρτήματα 1, 2, 4 και 5 και τις γενικές σημειώσεις του
σχετικού με την Ένωση Προσαρτήματος I της ως άνω Συμφωνίας, καθώς και δ) σε
τρίτες χώρες που δεν εμπίπτουν στην περίπτωση γ΄ της παρούσας παραγράφου και
έχουν συνάψει διμερείς ή πολυμερείς συμφωνίες με την Ένωση σε θέματα διαδικασιών
ανάθεσης δημοσίων συμβάσεων.
2. Οι ενώσεις οικονομικών φορέων, συμπεριλαμβανομένων και των προσωρινών συμ-
πράξεων, δεν απαιτείται να περιβληθούν συγκεκριμένη νομική μορφή για την υποβολή
προσφοράς.
3. Στις περιπτώσεις υποβολής προσφοράς από ένωση οικονομικών φορέων, όλα τα
μέλη της ευθύνονται έναντι της αναθέτουσας αρχής αλληλέγγυα και εις ολόκληρον.
Τα δε κριτήρια αποκλεισμού και επιλογής των συμμετεχόντων, προσδιορίζονται ανα-
λυτικά στο πλήρες κείμενο της διακήρυξης.
Οι υποβαλλόμενες προσφορές ισχύουν και δεσμεύουν τους οικονομικούς φορείς για
διάστημα οκτώ (8) μηνών και προσμετρούνται από την επομένη της διενέργειας του
διαγωνισμού και θα υποβάλλονται σύμφωνα με την αναλυτική διακήρυξη.
Για την έγκυρη συμμετοχή στη διαδικασία σύναψης της παρούσας σύμβασης,
κατατίθεται από τους συμμετέχοντες οικονομικούς φορείς (προσφέροντες), εγγυητική
επιστολή συμμετοχής, ύψους ένα τοις εκατό (1%) της εκτιμώμενης αξίας της σύμβα-
σης , χωρίς ΦΠΑ ήτοι τρεις χιλιάδες οκτακόσια εβδομήντα τρία ευρώ και πενήντα
πέντε λεπτά  #3.873,55#€, εφόσον ο προσφέρων συμμετέχει για το σύνολο των υπό
προμήθεια ειδών, άλλως για ποσό 1% της εκτιμώμενης αξίας χωρίς ΦΠΑ για την συγ-
κεκριμένη ομάδα-ομάδες ειδών της μελέτης, σύμφωνα με τα αναφερόμενα στην ανα-
λυτική διακήρυξη. Στην περίπτωση ένωσης οικονομικών φορέων, η εγγύηση
συμμετοχής περιλαμβάνει και τον όρο ότι η εγγύηση καλύπτει τις υποχρεώσεις όλων
των οικονομικών φορέων που συμμετέχουν στην ένωση.
Ένδικα βοηθήματα μπορούν να ασκηθούν σύμφωνα με τα αναλυτικά αναφερόμενα
στο άρθ. 3.4. της διακήρυξης.
Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται στη
Δ/νση Βεφονηπιακών Σταθμών (τηλ: 2132022152), στο Τμήμα Προμηθειών
(τηλ:213202107-2034) στο Τμήμα Οικονομικής Επιτροπής (τηλ: 213202340-5) κατά
τις εργάσιμες ημέρες και ώρες. Τα τεύχη του διαγωνισμού είναι διαθέσιμα από το
Τμήμα Προμηθειών, από το δημόσιο διαδικτυακό τόπο του Δήμου: www. piraeus.
gov.gr καθώς και από την επίσημη πλατφόρμα του Εθνικού Συστήματος Ηλεκτρονι-
κών Δημοσίων Συμβάσεων (ΕΣΗΔΗΣ) μέσω της διαδικτυακής πύλης www.promithe
us.gov.gr. Περιληπτική διακήρυξη θα δημοσιευθεί στον Τύπο. Τα έξοδα δημοσίευσης
θα βαρύνουν τον ανάδοχο.

Δ Ι ΑΦ Ο ΡΑ
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ΧΡΗΣΤΟΣ ΓΕΩΡ. ΠΑΠΑΝΔΡΙΑΝΟΣ

•ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ
•ΜΕΤΑΚΟΜΙΣΕΙΣ

ΥΔΡΑΥΛΙΚΗ ΠΟΡΤΑ
ΚΡΕΜΟΥ 50 ΚΑΛΛΙΘΕΑ - ΤΗΛ.: 210.95.21.005 - ΚΙΝ.! 693.68.50.576

Συνεχεια απο σελ. 1
φορολογίας εισοδήματος φορο-

λογικού έτους 2019, καθώς και οι
εκπρόθεσμες αρχικές και τροποποι-
ητικές δηλώσεις από το φορολογικό
έτος 2015 και εφεξής.

Τα παραπάνω ισχύουν για δη-
λώσεις που υποβάλλονται είτε από
τους ίδιους τους φορολογούμενους
με τους δικούς τους κωδικούς πρό-
σβασης είτε από εξουσιοδοτημένο
φοροτεχνικό λογιστή λογιστικό
γραφείο με τους προσωπικούς του
κωδικούς πρόσβασης.

Η εξουσιοδότηση προς τον φο-
ροτεχνικό λογιστή λογιστικό γρα-
φείο αφορά στη διαχείριση των
εντύπων Ε1, Ε2 και Ε3 και πραγμα-
τοποιείται ηλεκτρονικά μέσω της
διαχείρισης εξουσιοδοτήσεων των
ηλεκτρονικών εφαρμογών «TAXIS
net». Στην περίπτωση αυτή, βεβαι-
ώνεται το γνήσιο της υπογραφής
της εξουσιοδότησης του φορολο-
γούμενου (και της συζύγου του/
ΜΣΣ, εάν υποβάλλεται κοινή δή-
λωση) προς τον λογιστή, από οποι-
αδήποτε διοικητική αρχή ή ΚΕΠ
(άρθ. 11 παρ. 1 του ν. 2690/1999,
όπως ισχύει).

Σε περίπτωση που δεν υπάρχει η
δυνατότητα ηλεκτρονικής υποβο-
λής λόγω αποδεδειγμένης τεχνικής
αδυναμίας που δεν μπορεί να αντι-
μετωπιστεί ή εφόσον κρίνεται από
τον αρμόδιο Προϊστάμενο Δ.Ο.Υ.
σε εξαιρετικές περιπτώσεις, όταν
συντρέχει αντικειμενική και πραγ-
ματική αδυναμία υποβολής της δή-
λωσης με ηλεκτρονικό τρόπο,
επιτρέπεται να υποβληθούν αυτές
σε χειρόγραφη μορφή στις αρμόδιες
Δ.Ο.Υ. Αυτό ισχύει και στις περι-
πτώσεις που η προθεσμία υπο-
βολής της δήλωσης λήγει στο τέλος
του έτους, εφόσον υπάρχει αδυνα-
μία ηλεκτρονικής υποβολής.

Σε περίπτωση που οι ετήσιες δη-
λώσεις φορολογίας εισοδήματος
φορολογικού έτους 2019 των συζύ-
γων/ ΜΣΣ υποβάλλονται ως κοινές
με βάση τα οριζόμενα στην περ. α'
της παραγράφου 4 του άρθρου 67
του ν. 4172/2013, δεν απαιτείται
καμία επιπλέον ενέργεια από τους
συζύγους.

Σε αυτή την περίπτωση διενερ-
γείται ξεχωριστή βεβαίωση του
φόρου και εκδίδονται δύο πράξεις
προσδιορισμού φόρου, μία για κά-
θε σύζυγο. Στις πράξεις προσδιορι-

σμού φόρου αναφέρονται τα εισο-
δήματα και των δύο συζύγων/ΜΣΣ
και διαφοροποιείται μεταξύ τους ο
Πίνακας Γ' της πράξης, στον οποίο
αναγράφονται τα ποσά του κάθε
συζύγου/ΜΣΣ χωριστά. Πιστωτικά
ποσά του ενός συζύγου/ΜΣΣ δεν
συμψηφίζονται με τυχόν χρεωστικά
του άλλου και στην περίπτωση που
έχουν και οι δύο πι- στωτικά ποσά,
επιστρέφονται στον κάθε δικαιούχο
χωριστά.

Ο φόρος των συζύγων/ μερών
συμφώνου συμβίωσης που προκύ-
πτει από την κοινή τους δήλωση,
βεβαιώνεται στη Δ.Ο.Υ. του υπό-
χρεου, ακόμη και στις περιπτώσεις
που οι σύζυγοι έχουν διαφορετική
Δ.Ο.Υ. λόγω του ότι ένας εκ των
δύο (ή και οι δύο) ασκεί επιχειρη-
ματική δραστηριότητα ή λόγω δια-
φορετικής φορολογικής κατοικίας.
Ως εκ τούτου, οι πράξεις προσδιο-
ρισμού φόρου που εκδίδονται με
την υποβολή κοινής δήλωσης ανα-
γράφουν και στους δύο συζύ-
γους/Μ.Σ.Σ. τη Δ.Ο.Υ. του υπό-
χρεου συζύγου.

Οι σύζυγοι, ωστόσο, δύνανται
να υποβάλουν χωριστή δήλωση,
κατά τα οριζόμενα στην περ. β΄ της
παρ. 4 του άρθρου 67 του ν. 4172/
2013, εφόσον έχουν επιλέξει για τα
εισοδήματα του φορολογικού έ-
τους 2019 να υποβάλουν χωριστή
δήλωση, ακολουθώντας την διαδι-
κασία που περιγράφεται στην Α.
1017/2019 απόφαση του Διοικητή
της ΑΑΔΕ (Β΄ 63).

Οι σύζυγοι υποβάλλουν χωρι-
στή φορολογική δήλωση, χωρίς να
απαιτείται γνωστοποίηση στην ει-
δική ηλεκτρονική εφαρμογή, ο κα-
θένας για τα εισοδήματά του, ε-
φόσον έχει διακοπεί η έγγαμη συμ-
βίωση κατά τον χρόνο υποβολής
της δήλωσης ή ο ένας από τους δύο
συζύγους είναι σε κατάσταση πτώ-
χευσης ή έχει υποβληθεί σε δικα-
στική συμπαράσταση. Το βάρος της
απόδειξης για τη διακοπή φέρει ο
φορολογούμενος.

Απαραίτητη προϋπόθεση απο-
τελεί η ενημέρωση του Τμήματος
Διοικητικής και Μηχανογραφικής
Υποστήριξης της αρμόδιας Δ.Ο.Υ
με τις παραπάνω μεταβολές.

Τα φυσικά πρόσωπα που έχουν
συνάψει σύμφωνο συμβίωσης,
στην περίπτωση που ενημερώσουν
το Τμήμα Διοικητικής και Μηχανο-

από ακίνητα, αυτά αναγράφονται
στη δήλωση του υπόχρεου γονέα,
όπως ορίζουν οι διατάξεις της ίδιας
παραγράφου.

Σε περίπτωση υποβολής εντύ-
που Ε3 για ανήλικο τέκνο, του
οποίου τα εισοδήματα φορολογούν-
ται σύμφωνα με τα οριζόμενα στην
παράγραφο 4 του άρθρου 11 του
ΚΦΕ, η δήλωση του γονέα με το Ε3
του ανήλικου τέκνου υποβάλλεται
σε χειρόγραφη μορφή στην αρμόδια
Δ.Ο.Υ.

Σε περίπτωση πτώχευσης υπο-
βάλλονται δύο δηλώσεις, μια δή-
λωση από τον σύνδικο πτώχευσης
για τα εισοδήματα από την πτωχευ-
τική περιουσία, σε χειρόγραφη
μορφή στην αρμόδια Δ.Ο.Υ. και μια
δήλωση από τον πτωχό για τα τυ-
χόν εισοδήματα από τη μη πτωχευ-
τική περιουσία, ηλεκτρονικά.

Οι δηλώσεις με επιφύλαξη υπο-
βάλλονται ηλεκτρονικά μέσω δια-
δικτύου και εντός χρονικού διαστή-
ματος 30 ημερών από την ημερομη-
νία υποβολής της δήλωσης οφεί-
λουν οι φορολογούμενοι να προ-
σκομίσουν στη Δ.Ο.Υ. τα απαραί-
τητα δικαιολογητικά, τα οποία απο-
δεικνύουν τους ισχυρισμούς τους
και τον λόγο της επιφύλαξης, προ-
κειμένου να εκκαθαριστούν οι δη-
λώσεις και να εκδοθούν οι πράξεις
διοικητικού προσδιορισμού φόρου
από τις Δ.Ο.Υ. εντός της προβλεπό-
μενης από το άρθρο 20 παρ. 1 του
ΚΦΔ, προθεσμίας των 90 ημερών
από την υποβολή της δήλωσης. Σε
περίπτωση που τα απαιτούμενα δι-
καιολογητικά δεν προσκομιστούν
εντός της προαναφερθείσας προθε-
σμίας των 30 ημερών, οι δηλώσεις
εκκαθαρίζονται, χωρίς να ληφθεί
υπόψη η επιφύλαξη, δεδομένου ότι,
σύμφωνα με την παρ. 2 του άρθρου
20 του ΚΦΔ, η επιφύλαξη δεν συ-
νεπάγεται την αναστολή της εί-
σπραξης του φόρου.

(Newsroom CNN Greece)

γραφικής Υποστήριξης της αρμό-
διας Δ.Ο.Υ. με δήλωση μεταβολής,
δύνανται να υποβάλουν κοινή δή-
λωση για τα εισοδήματά τους. Στην
περίπτωση αυτή, έχουν την ίδια φο-
ρολογική αντιμετώπιση με τους έγ-
γαμους και υπόχρεος υποβολής
δήλωσης είναι εκείνο το μέρος του
συμφώνου συμβίωσης, το οποίο
κατά την υποβολή της δήλωσης φο-
ρολογίας εισοδήματος δηλώνεται
ως υπόχρεος και για τα εισοδήματα
του άλλου μέρους του συμφώνου
συμβίωσης. Οι δηλώσεις των κατοί-
κων εξωτερικού υποβάλλονται σύμ-
φωνα με την παράγραφο 1 του πα-
ρόντος άρθρου έως την ημερομηνία
που ορίζουν οι οικείες διατάξεις και
για τους κατοίκους ημεδαπής. Σε
περίπτωση που φορολογικός κάτοι-
κος Ελλάδας μετέφερε την κατοικία
του στο εξωτερικό εντός του 2019,
η δήλωση υποβάλλεται εμπρόθε-
σμα καθ' όλη τη διάρκεια του φορο-
λογικού έτους και το αργότερο έως
τις 31.12.2020 (ΠΟΛ.1201/ 2017
απόφαση του Διοικητή της ΑΑΔΕ,
Β΄ 4441).

Οι δηλώσεις των αποβιωσάντων
υποβάλλονται σε χειρόγραφη
μορφή στην αρμόδια Δ.Ο.Υ. εμπρό-
θεσμα έως 31.12.2020. Στην περί-
πτωση αυτή, απαιτείται ενημέρωση
του Τμήματος Διοικητικής και Μη-
χανογραφικής Υποστήριξης της
Δ.Ο.Υ του αποβιώσαντος πριν από
την υποβολή της δήλωσης με την
ημερομηνία θανάτου και τα στοι-
χεία των νόμιμων κληρονόμων/ εγ-
γυτέρων συγγενών, προσκομίζο-
ντας τα απαραίτητα δικαιολογη-
τικά.

Στην περίπτωση που ανήλικο
άγαμο τέκνο υποβάλλει ξεχωριστή
φορολογική δήλωση για μια ή και
για τις δύο περιπτώσεις της παρα-
γράφου 4 του άρθρου 11 του ν.
4172/2013 και παράλληλα αποκτά
και εισοδήματα άλλης κατηγορίας,
όπως για παράδειγμα εισοδήματα

Ε Ι Δ Η Σ Η
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ΑΠΟ ΤΗ ΔΕΥΤΕΡΑ

Για τις αλλαγές που έρχονται από τη Δευτέρα στη χρήση των
Μέσων Μαζικής Μεταφοράς ενημερώνει το επιβατικό κοινό ο
ΟΑΣΑ, επισημαίνοντας την υποχρεωτική χρήση μάσκας, τόσο
για το προσωπικό, όσο και τους επιβάτες, καθώς και την τήρηση
των αποστάσεων για να αποφευχθούν φαινόμενα συνωστισμού.
Ταυτόχρονα, ενημερώνει το επιβατικό κοινό πως θα ενισχυθούν
τα δρομολόγια στα μέσα μεταφοράς, με γνώμονα την απρόσκο-
πτη και ασφαλή μετακίνηση των επιβατών.
Συγκεκριμένα, στο μετρό (γραμμές 2 και 3) και τον ηλεκτρικό
(γραμμή 1) η χρονοαπόσταση των δρομολογίων θα κυμαίνεται
στα 6 λεπτά, ενώ στο τραμ στα 8 λεπτά.
Αντίστοιχα, στα λεωφορεία και τα τρόλεϊ, τα οχήματα που θα
δρομολογηθούν θα ξεπεράσουν τα 1.000. Εφόσον χρειαστεί, δύ-
ναται να υπάρξουν πρόσθετες παρεμβάσεις ανάλογα με τη δια-
μόρφωση των αναγκών. Υποχρεωτική η χρήση μάσκας,
ελεγχόμενη η είσοδος σε συρμούς και οχήματα. 

(NewsroomCNN Greece)
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-Αύξηση της κερδοφορίας
κατά 125% καταγράφηκε στις
Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας
και κατά 57% στις Παραχωρή-
σεις σε σύγκριση με το 2018,
ενώ η οικονομική επίδοση της
Κατασκευής, σημείωσε μείωση
τόσο σε επίπεδο κύκλου εργα-
σιών, όσο και ως προς τα αποτε-
λέσματα μετά από φόρους.

•Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ενέ-
κρινε την τροποποίηση εκ μέ-
ρους της Ελλάδας του συστήμα-
τος κρατικών εγγυήσεων που
είχε εγκριθεί προηγουμένως για
την υποστήριξη εταιρειών που
επλήγησαν από το ξέσπασμα
του κορωνοϊού, επεκτείνοντας
το πεδίο εφαρμογής της και αυ-
ξάνοντας τον προϋπολογισμό
της σε 2,25 δισ. ευρώ.

• Το ποσό που μοιράζει το
παιχνίδι στην πρώτη κατηγορία
ανέρχεται σε 3,888,888 ευρώ και
η προθεσμία για την διαδι-
κτυακή κατάθεση δελτίων είναι
έως τις 21:30. Οι παίκτες του
ΤΖΟΚΕΡ μπορούν να συμμετά-
σχουν στην κλήρωση από το
σπίτι τους, μέσω υπολογιστή, κι-
νητού τηλεφώνου ή tablet. Πώς
θα παίξετε ΤΖΟΚΕΡ online Για
να συμπληρώσετε και να κατα-
θέσετε τα δελτία σας μέσω δια-
δικτύου, αρκεί να ακολουθήσετε
τα παρακάτω βήματα:

•Σε κινητό ή tablet, κατεβά-
ζετε δωρεάν την εφαρμογή
ΤΖΟΚΕΡ από το App store ή

την εφαρμογή για Android μέσω
του tzoker.gr πατώντας εδώ – Σε
υπολογιστή μπαίνετε στο
tzoker.gr.

•Συμπληρώνετε τα στοιχεία
σας και κάνετε εγγραφή.

•Επιλέγετε αριθμούς και συμ-
πληρώνετε στήλες.

•Καταθέτετε το δελτίο σας,
το οποίο θα λάβετε στη συνέχεια
με email

•Με αίσθημα ευθύνης ο Όμι-
λος Olympia, ιδρύσεως Πάνου
Γερμανού, προχωρά σε δωρεά
ιατρικού και τεχνολογικού εξο-
πλισμού ύψους 2 εκατ. ευρώ σε
συνεργασία με τα Υπουργεία
Παιδείας και Υγείας με στόχο
την αντιμετώπιση του COVID-
19. Η δωρεά θα υλοποιηθεί μέσα
από τις εταιρείες-μέλη του, Pub-
lic-MediaMarkt και SUN-
LIGHT. Συγκεκριμένα, η εται-
ρεία Public -MediaMarkt θα πα-
ραδώσει 3.230 συσκευές τεχνο-
λογίας (laptops και tablets κ.α.)
και οικιακές συσκευές στα δη-
μόσια σχολεία ευάλωτων οικο-
νομικά περιοχών, σε 6 νοσο-
κομεία αναφοράς (Σωτηρία,
Ευαγγελισμός, Παμμακάριστος,
ΑΧΕΠΑ – Πανεπιστημιακό Γε-
νικό Νοσοκομείο Θεσσαλονί-
κης, Πανεπιστημιακό Γενικό
Νοσοκομείο Πατρών, Πανεπι-
στημιακό Γενικό Νοσοκομείο
Ηρακλείου), στο νοσοκομείο
Παίδων «Αγλαΐα Κυριακού» και
σε 20 δομές προστασίας.

Το ντεμπόν έχει γίνει μόνιμος συνεργάτης μου, μου κάνει παρέα
στους πόνους μου, είναι φτηνό και γενικά σας το συνιστώ, αν έχετε κι
εσείς διάφορους πόνους… Πρώτα όμως θα πρέπει να σας δώσει την
άδεια ο θεράποντας γιατρός σας φίλοι μου αγαπημένοι! Στην αλληλο-
γραφία μας κι απαντώ στην Ισμήνη που με ρωτάει πόσο χρονών
είμαι… Τόσο, όσο φαίνομαι μωρή τσούλα… Είναι πολύ πρόστυχο απο-
μέρους σου να μου ζητάς να σου πω την ηλικία μου… Μαριλένα, έχω
πολλά χρόνια να σε δω κι αν κρίνω από το πρόσωπό σου, σήμερα δε
θα πρέπει να βλέπεσαι…• Είναι δυνατό ο ομογενής που ζει σε άλλη
χώρα, να ψηφίζει για το καλό μου που ζω αποκλειστικά και μόνο σε
αυτή τη ώρα; Μην ακούω τρελά πράγματα… Αυτά να τα έχεις υπόψη
σου Λήδα και να μη συνεχίζεις να υποστηρίζεις τη ψήφο των ομογε-
νών… Σε αυτή τη ζωή, θα πρέπει κάποτε να ξέρουμε να ξεχωρίζουμε
τα μεν από τα δε… Σπύρο, μου γράφεις ότι αρκετά συχνά έχεις πόνους
στη ράχη σου… -Και λοιπόν; Γιατρός είμαι ρε γελοίε; Προς το παρόν
πάρε ένα ντεπόν και κάνε μας στην άκρη… Φω-
τεινή, όντως έχεις καλή φωνή, αλλά είναι πολύ δύ-
σκολο να γίνεις τη σήμερον ημέρα τραγουδίστρια
…Ασχολείσου με το πλέξιμο καλύτερα... Ενδεχο-
μένως και με το κέντημα •Ζήτω η τρέλα! Φιλάκια!

-Ο Παλμογράφος-

Ο ΠΑΛΜΟΣ ΤΗΣ ΗΜΕΡΑΣ
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ΧΡΗΣΙΜΑ ΤΗΛΕΦΩΝΑ: Ένωση Καταναλωτών «Η ποιότητα της Ζωής» 210-3304444• Άμεση Επέμβαση Λιμενικού Σώματος 108• Τουριστική
Αστυνομία 1571• Γιατροί Χωρίς Σύνορα 210-5200500• Κέντρο Ελέγχου & Πρόληψης Νοσημάτων 210-5212000 • Εθνικό Κέντρο Κοινωνικής Αλλη-
λεγγύης 197• Πυροσβεστική Υπηρεσία 199• Συντονιστικό Κέντρο Αντιμετώπισης Πυρκαγιών Δασών 1591• Εφημερεύοντα Νοσοκομεία• Φαρμακεία
14944 •Εθνικό Κέντρο Δηλητηριάσεων 210-7793777• Κοινωνική Βοήθεια 197• Ανοικτή Συμβουλευτική Γραμμή για το AIDS 210-7222222 • Ένωση
Καταναλωτών «Η Ποιότητα της Ζωής» 2310257776 • Δίκτυο Μεταφοράς (ΑμΕΑ) 2310509013 • Άμεση Δράση Αστυνομίας 100• ΟΑΣΑ (Δρομολόγια,
Διαδρομές, Εισιτήρια) 11185 • Κέντρο Εξυπηρέτησης Πολιτών (ΚΕΠ) 1500 • Κέντρο Βλαβών ΔΕΗ Αθηνών 10503 • Κέντρο Βλαβών ΔΕΗ Πειραιώς
10504• Κέντρο Βλαβών ΔΕΗ Περιφέρειας 1050 


